



沂源县沂河源学校:

心育教育助学生阳光成长

齐鲁晚报·齐鲁壹点

记者 陈伟

通讯员 刘婷婷 冯海英

为促进学生人格健全发展，培养乐观、积极向上的心理品质，加强对学生的心理辅导，关注和保护学生的正当权益和身心健康，近日，沂河源学校结合学校实际，全方位、多层次、多渠道开展各种心理健康教育活动。

拥抱与握手，开启每一天。每天早上和中午入校时，老师提

前到达教室，女老师用微笑和拥抱迎接每一位学生，男老师则用微笑、握手或击掌，给与学生肯定和鼓舞，开启充满仪式感的美好一天，建立良好的师生关系。放学回到家，家长用微笑和拥抱迎接孩子，给与孩子安全和抚慰，建立良好的亲子关系。

感恩在心，护蛋在手。每位同学准备一个生鸡蛋，在学校生鸡蛋就是一个生命，要求同学们每天随身携带，入校离校都要保护好鸡蛋，保护一周，让

他完好无损，蛋破即为护蛋失败。活动后班主任组织学生畅谈感受，让学生真切体会父母养育自己的艰辛。

百名家长，助力家长教育水平的提高，学校组织“百名家长，百日共成长”活动。活动中，由冯海英老师对家庭教育问卷调查情况进行梳理分析，并带领家长一起诵读《父母规》。之后，解文刚副校长以《幸福起航——让我们携手做智慧家长》为题做家庭教育报告，他从

父母持证上岗的必要性开始，讲述了当前亲子关系中存在的4大问题：亲子关系凌驾于夫妻关系之上；孩子过分依赖一方家长；隔代教育亲子关系淡薄；既要家长权威又要求孩子独立。并借助生活中常见的例子告诉我们如何加强亲子关系。

系列活动的开展，旨在让孩子们成为一个充满自信、积极向上、有爱心、有孝心、有合作精神的人，有创新精神的一代新人。

张店区潘南小学：

开展学为中心主题研讨

日前，潘南小学数学教研组开展了“学为中心，素养为本”的主题研讨。并对这一主题进行了详细解读，就如何践行，老师们进行了讨论和交流。此次活动的开展有利于老师们从理论和实践层面转变教学观念，提升教学水平。

(程冬梅)

沂源县新城路小学：

开展防溺水安全教育

为做好学生防溺水安全教育工作，近日，新城路小学开展了防溺水安全教育活动。利用班队课对学生讲述我们日常生活中存在的易发生溺水的危险地带、水域，发动学生自己来分析应如何避免溺水现象的发生。

(周颖)

高青县木李学区中心幼儿园：

开展防灾减灾日活动

为做好防灾减灾相关工作，日前，木李学区中心幼儿园开展了一系列防灾减灾活动。开展教师防灾减灾知识培训，向老师们介绍了应对自然灾害的做法和注意事项。各班对幼儿进行了防范风险的安全知识教育。

(于娇)

沂源县荆山路小学：

开展党建共建签约活动

日前，荆山路小学党支部与沂源农商银行党支部共同开展“银校携手聚合力，共建共筑育英才”党建共建签约及爱心助学活动。深化共建内涵，以党建共建凝聚双方力量、促进党建与业务建设和谐发展。

(张丹丹 王相龙)

沂源县南麻中心小学：

举行学区小学生运动会

为开展阳光体育运动，增强学生体质，南麻街道学区小学生春季运动会日前在南麻中心小学举行。共计80余名运动员参加了三个大类十二个项目的比赛，本次运动会，是学区各小学体育水平的一次大展示。

(武玉环)

沂源县南麻中心幼儿园：

举行春天来了系列活动

日前，南麻中心幼儿园举行春天来了系列活动。老师和孩子们一起认识了蜜蜂的外形特点、生长环境、生活习惯。通过活动，孩子们学习了蜜蜂勤劳、团结、奉献、勇敢的精神，教育孩子们长大后向蜜蜂学习。

(唐甜甜 齐芳)

沂源二中：

迎接全国文明校园创建工作实地考核

齐鲁晚报·齐鲁壹点

记者 陈伟

通讯员 刘念华 张光福

日前，创建全国文明校园实地考核组在沂源县委文明办、县教育和体育局领导陪同下，对沂源二中申报全国文明校园的创建工作进行实地考核。

沂源二中在省级文明校园的基础上，全校师生以饱满的热情、自觉的行动、崭新的面貌扎实地开展创建全国文明校园工作。考核组一行实地查看了校园环境、广播室、教室、录播演播教室、办公室、社团活动

室、心理咨询室、校史馆等场所，校党委书记、校长张国宝全程陪同考核组就学校文明校园创建过程和具体措施进行了详细的介绍汇报。考核组考察了学校全国文明校园创建氛围营造、社会主义核心价值观融入等状况，并了解了学校近年来文明校园创建的特色做法和工作亮点。

考核组对学校全国文明校园创建工作所取得的成效给予了充分肯定，对学校在校园文化建设、师德教育、校园安全、环境卫生工作、教育教学质量、校园文体活动、学生心理健康辅导等工作给予了高度评

价，认为沂源二中全国文明校园创建工作能够严格按照各项指标要求并紧密结合学校实际，组织有力、亮点突出，整个校园充满着浓浓的文明创建氛围。

近年来，沂源二中严格按照创建全国文明校园要求，扎实推进全国文明校园创建工作并取得了突出成绩，为助推学校各项事业发展发挥了重要的作用。学校负责人表示，学校将以创建全国文明校园为契机，进一步巩固文明成果，以社会主义核心价值观为统领，扎实推进，实现文明校园“六个好”再提质。

高青二中：

开展地震逃生疏散演练

齐鲁晚报·齐鲁壹点

记者 陈伟

通讯员 赵娜 成树栋

为进一步加强学校安全教育，增强师生防震减灾安全意识，提高师生地震逃生能力和应急处理能力，经过周密安排和提前部署，日前，高青二中组织全

校师生成功开展了一次地震紧急疏散演练。

上午10点10分，一阵急促的警报声在空中响起，疏散组织人员听到声音后立刻到达指定岗位，指导学生快速疏散，同学们弯着腰、双手抱头，有序撤离，按照既定路线安全快速到达集结点，整场逃生演练过程仅用了两分多

钟，疏散演练取得了预期效果。

到达安全集结地点后，带队教师立即清点人员，确保每位学生的安全。然后，安全校长结合以往发生的地震案例，向全体师生进行以地震应急避险为主题的专题讲座，为师生全面总结了地震发生时的疏散逃生要领，强调时间就是生命、纪律就是保

障，面对地震灾难，要沉着冷静、互相合作、一切行动听指挥。

本次演练，学校各部门人员尽职尽责，师生疏散有序、迅速，整个过程组织严密。应急演练和专题讲座的有机结合，有效提高了大家应对地震等突发事件的紧急避险和自救互救的知识和技能。

桓台县实验中学：

开展法治教育活动

为进一步增强师生法治观念，提高自我保护意识、防护和逃生自救能力，提升危急时刻教师保护学生的能力，日前，桓台县实验中学开展了以“弘扬法治精神”为主题的法治教育活动。让法治教育渗透到教育教学之中。

(王丽)

(韩元素)

高青县常家学区台李小学：

开展防震逃生演练

日前，台李小学开展了防震减灾应急疏散演练。为保证演练的效果，切实提高师生的自我保护意识和自救、自护能力，学校制定演练方案，召开专题会议，进行演练培训，精心组织，周密安排，达到了预期的效果。

(沈玉华)

召开德育现场会 为展示学校德育工作特色与成果，日前，沂源县悦庄镇埠村希望小学组织召开了全镇德育工作现场会，以此带动全镇的德育工作再上新的台阶。

(崔君玉)

举行趣味运动会 日前，沂源县振兴路小学举行了趣味运动会。以团队趣味比赛为主，真正体现了“人人参与，人人发光，人人闪亮”的活动主题。

(黄晓艳 王禹)



走进科学实践 日前，沂源县鲁山路幼儿园组织开展了以“走进科学”为主题的实践活动。通过自己动手操作了解到科学的奥秘。

(张宗叶)



传染病防治培训 日前，沂源县悦庄镇赵庄幼儿园特邀请悦庄中心卫生院的医护人员到园对全园幼儿师生进行了春夏传染病防治知识的培训。

(郗目玲)

淄博市傅家实验小学：

举行故事大王比赛

为增强人类爱护地球、保护家园的意识，日前，铝城一中志愿者服务队立足学校实际，开展“爱护环境、珍爱地球”志愿服务活动。倡导大家从点滴做起，从自身做起，一起爱护美丽家园，营造健康、文明的生活环境。

(张永超)

沂源县南麻街道学区：

观摩学习促成长活动

近日，南麻街道学区开展“观摩共学习，交流促成长”的活动，组织辖区内幼儿园园长和骨干教师到县第二实验幼儿园、悦庄镇中心园等幼儿园观摩学习。进一步开阔了办园视野，调动各园开拓创新的积极性。

(沈玉华)

淄博市傅家实验小学：

举行故事大王比赛

为教育引导全校少先队员厚植爱党、爱国、爱社会主义的情感，让红色基因、革命薪火代代传承，日前，傅家实验小学举行了少先队员“红领巾心向党”故事大王比赛。教育学生要始终牢记党的教导，传承红色基因，争做新时代好队员。

(夏丹丹)

沂源县新城路幼儿园：

进行防震疏散演练

为提高师幼的应急避震能力，进一步深化防震减灾意识，近日，新城路幼儿园进行防震疏散演练活动。整个疏散演练过程既紧张又有条不紊，师生们有序地跑到指定的地方集合、清点人数，用时3分18秒，达到预期效果。

(杜春燕 陈红雪)

淄川区实验幼儿园：

开展教育科研培训

为打造教育科研拉动保教质量提升的强劲引擎，日前，淄川区实验幼儿园邀请区教研室领导为全区教员工作了题为：“教育科研课题选择与申报”的教科研培训活动。进一步调动教师重视和参与教科研工作的积极性。

(马永群)

张店区齐德学校：

举行建党100周年活动

为庆祝中国共产党成立100周年，讴歌党的百年奋斗历程，传承红色基因，培养学生热爱祖国、热爱人民，热爱中国共产党的情怀，日前，齐德学校(小学部)开展了“知党情、感党恩、献党礼、跟党走”系列主题活动。

(王灵凤)

沂源县韩旺中心学校：

唱响中华经典颂党恩

为庆祝中国共产党成立100周年，唱响爱党爱国爱社会主义主旋律，同时让学生充分领略古诗词和现代诗歌的文化魅力，近日，韩旺中心学校开展了“红心向党，成才报国”诗词讲诵比赛。

(张希亮)

淄川区紫御城幼儿园：

开展防灾减灾系列活动

为全面推进防灾减灾知识的普及，切实做好幼儿的安全保护工作，增强全体师生防范自然灾害的意识。日前，淄川区紫御城幼儿园组织开展了主题为“关注防灾减灾，安全与你‘童’行”的防灾减灾主题系列活动。

(贾舒宇)